



杜兰特有点懵圈了。图源:NBA App

# 赛场之上，球星也有“懵圈”的时候

杜兰特强行叫暂停险吃技犯，盘点NBA球员那些短路“名场面”

2025-2026赛季NBA常规赛刚刚拉开大幕，就有有趣的场面出现。北京时间10月22日，火箭对阵雷霆的赛季揭幕战战至第一个加时末，火箭新援杜兰特抢下篮板后，做出示意暂停的手势，但此时球队已经没有暂停机会了。

虽然裁判因没看到杜兰特手势未吹罚技术犯规，但杜兰特这一不符合常理的动作也引发了诸多热议。实际上，在NBA这样强度拉满、精神紧绷的比赛中，球员出现“大脑短路”的时刻并不罕见，即便是经验丰富的巨星也不例外。这些插曲有时会成为场上放松心情的乐子，有些则会成为左右比赛胜负的关键点。

记者 冯子涵 报道

## 库里： 聪明反被聪明误

按照NBA规则，球队在没有暂停的情况下球员请求暂停，应当被吹罚技术犯规。

在杜兰特示意暂停时，站在他身旁的队友申京急忙上前阻止，因为此时火箭已经用完了所有暂停机会。如果裁判当时做出判罚，雷霆将获得一次罚球机会，很可能直接终结比赛。

和杜兰特一样突然“掉线”的，还有另一位火箭球员伊森。当时他也摆出了暂停手势，只是裁判也没有看到，火箭算是“逃过一劫”。但最终，经过两个加时，他们还是没能掀翻卫冕冠军雷霆。

勇士当家球星库里也碰到过同样的情况，但那次他的动作没逃过裁判的眼睛。

2023年季后赛首轮，勇士和国王捉对厮杀。系列赛第四场最后时刻，库里被对手包夹，随后他在没有暂停的情况下示意暂停，吃到了一次技术犯规。

“我知道之前有过挑战，但是我没有意识到，当我们挑战失败之后，球队就没有暂停了。我被包夹的时候，我认为叫暂停是最聪明的选择，所以我看着替补

席，发现他们每个人都在摇头。”赛后，库里复盘道。

库里“聪明反被聪明误”，让国王连续追分，还给对手创造了一次绝杀机会。幸亏彼时已在国王效力的前勇士球员巴恩斯投丢绝杀球，勇士才以126:125险胜对手，将总比分扳平。

## JR·史密斯： “神经刀”实至名归

说起NBA球员的“短路时刻”，绰号“神经刀”的JR·史密斯必定榜上有名，也贡献了许多“名场面”。

北京时间2018年6月1日，2017-2018赛季NBA总决赛第一场，詹姆斯领衔的骑士碰上了库里、克莱率领的勇士。

在这场剑拔弩张的比赛中，却出现了令人捧腹的一幕。终场前4.7秒，克莱将骑士球员乔治·希尔拽倒在地，后者走向罚球线。他的第一罚稳稳命中，将比分扳成107:107平，随后第二罚弹筐而出。在骑士效力的JR·史密斯抢下了这至关重要的进攻篮板，但他没有选择继续进攻，而是大步流星地跑出三分线，仿佛忘记了比赛还在继续。

在詹姆斯几近疯狂的嘶吼中，回过神来的JR·史密斯慌忙把球传给底角的希尔，后者三分不中，比赛被拖入加时。

或许是这样的操作惊呆了所有人，包括时任骑士队主教练泰伦·卢在内的教练组成员，竟然没有选择马上请求暂停来布置战术，就这样眼睁睁地看着胜利的机会从手中溜走。进入加时赛的骑士完全泄气，最终被打出一波17:7输掉了比赛。

那场比赛，倾尽所有的詹姆斯空砍51分8篮板8助攻，赛后气得他在更衣室内捶墙，还弄伤了自己的手臂。JR·史密斯的这次操作也带来了灾难性后果：之后的骑士一蹶不振，被勇士大比分4:0横扫。

实际上，这可不是JR·史密斯第一次出现这种“谜之操作”。

2016年11月30日，骑士客场对阵雄鹿。上半场快结束时，雄鹿发动进攻，将球直塞篮下的托尼·斯内尔。奇怪的是，斯内尔周围没有任何防守人，于是他便笑纳空篮大礼轻松得分。回放显示，原本应该是JR·史密斯盯防斯内尔，但他却“开小差”，和场边的老朋友杰森·特里聊了起来，还和对方击掌，全然没注意当时已经开球。

由于比赛风格过于“两极分化”：既能贡献高难度进球，也存在注意力不集中导致的低效表现，球迷也将“JR不神经，天天全明星”的调侃传遍互联网。

## 小乔丹： 篮下“思考人生”

和JR·史密斯有类似“忘记进攻”的场景，在快船效力期间的小乔丹也上演过。

2015年3月5日，快船对阵开拓者。比赛来到了最后的关键时刻，双方战成87:87平，时间还剩下2.8秒。快船后卫保罗拿到球后迅速出手不中，正当所有人以为要进入加时赛的时候，小乔丹给了大家新的希望：他抢到了前场篮板，并且时间还剩0.7秒，完全有机会实现绝杀。

但是其后发生的一幕给所有人浇了一盆冷水。他拿到篮板球之后竟然没有立刻补篮，而是单手高举篮球呆立在篮下。保罗在一边着急地冲着他大吼大叫，并用手指着球让他赶紧投篮，此时此刻小乔丹方才如梦初醒，可已经来不及，比赛进入了加时。

错失机会的人是要被惩罚的。加时苦战，快船以93:98败北，小乔丹的一时发呆，葬送掉了本该属于主队的胜局。

## 威少： 走步违例大户

贵为历史三双王的威少，也有不少令人哭笑不得的操作。

北京时间2017年1月的一场

常规赛，还在雷霆效力的威少，碰上了勇士。比赛进行到第三节7分钟左右，雷霆发后场球。奥拉迪波传球给威少，后者仿佛若有所思，抱着球就迈开了步子，走了有五步之多。根据篮球规则，无中枢脚时，在球出手之前哪只脚都不得抬起，否则就被视为走步。

一开始裁判并未注意威少这夸张的动作，站在自家后场的库里见状激动地提醒，随后裁判果断吹罚威少违例。这样滑稽的场面令勇士替补席乐不可支，懵掉的威少则“无辜”地嘟囔着：“我不知道。”

其实在2016年的西部决赛，威少就因为走步陷入争议。那场比赛也是对阵勇士，终场前17.2秒时，雷霆领先3分，威少带球狂奔过中线，在克莱的紧逼下，威少过中线后急停时没有站稳，轴心脚出现移动，不过裁判并没有判罚走步，而是给了雷霆暂停。

错失机会的人是要被惩罚的。加时苦战，快船以93:98败北，小乔丹的一时发呆，葬送掉了本该属于主队的胜局。

哪怕现在，已经是老将的威少，也还总是出现同样的低级失误。北京时间10月23日，国王的新赛季揭幕战，也是威少在该队的首秀。首节比赛，虽然他积极拼抢下防守篮板，但随后就因为走步，将球权拱手相让。